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OPCION B

Ejercicio 1. (Calificacién méaxima: 2 puntos)

Un satélite artificial de masa712Kg describe una érbita circular alrededor de la Tierra a
una altura de 694 Km. Calcule

a) La velocidad y el periodo  del satélite en la 6rbita

b) La energia necesaria para trasladarlo desde su érbita hasta ofra circular situada a una
altura de 1000 Km sobre la superficie de la Tierra.

Datos: Constante de Gravitacién Universal, G = 6,67x10""' N m? Kg?;, Masa de la Tierra,
Mr = 5,97x10%* Kg; Radio de la Tierra, Ry = 6,37x10°

Solucién
— g _ 6 28  _ _z2mr _
a) V=Rr - = 6,37x10 S oaax108 = 7502,86 m/s T= R\/E = 5915,66s
b) -
GM
Eml + Eadic:‘onai = Emz = _2‘—5,1"' Ead:'c:’onal = _2_—}-‘.2

como Ry = 6370 + 694 = 7,04 - 10°m y R, = 6370 + 1000 = 7,37 - 10°m,

sustituyendo datos tenemos E giciona; = 8,33 - 108 ]

Ejercicio 2. (Calificacién mdxima 2 puntos)

Una onda arménica transversal de periodo T=4s, se propaga en sentido positivo del eje x
por una cuerda de gran longitud. En el instante t = O la expresién matemdtica que
proporciona la elongacién de cualquier punto de la cuerda es: Y (x,0) = 0,2 sen [-41 +
1/3 ) donde x e Y estdn expresadas en metros. Determine:

a) La amplitud, la frecuencia, la longitud de onda y la velocidad de propagacién de la
onda

b) La velocidad y la aceleracién de oscilacién de un punto de la cuerda de abscisa x =
0,40 m en el instante t = 8s

Solucién
a) La ecuacién general de una onda arménica es: Y(x,t) = Asen 21 (ft + kx + 6)

La expresién para cualquier punto de la cuerda es: Y(x, 0)= 0,2sen 21 (-2x + 1/6)
Comparando las ecuaciones:
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b
) _o.m [ T ‘
V= O.ZEcoz (Et — 4nx +§) =-0,21m/s

a=-0.2 (g) sen (%t — 4mx + %) = .0,36m/s*

Ejercicio 3. (Calificacién méxima 2 puntos)

Dos hilos conductores rectilineos, indefinidos y paralelos al eje z se encuentran situados
en el plano xy y sentido z positivo. Uno de los hilos pasa por el punto (0, -5, 0) cm vy su
corriente tiene una infensidad |1 = 30 A y sentido positivo. El ofro conductor pasa por el
punto (0, 5, O) cm y su intensidad de corriente |, tiene sentido z negativo. Sabiendo que
el médulo del campo magnético en el punto (0, O, O) es B = 2,8x10“ T, calcule:

a) El valor de la intensidad I, y el vector campo magnético en el punto (0, 10, 0) cm

b) La fuerza magnética por unidad de longitud que actia

Solucion
30 I B1
a) Bp=fu  g=—fo=— . p-_Ffoz 1 A 12
2md 2m5x10~2 2m5x10~2 827(\
30 I
Br=Bi+B2 > 2,8 x 104= —22— + —£o2 __ _,[,—40A
2m5x10~2 2m5x10~2
B1
, 40 30
El campo en el punto (0, 10,0) serd: B = P2 R —12x104T
2m5x10~2  2m15x10—2 )\
F _ MorIqlz _ pp3040 s B2
b) F=ILB--= = = 0,024N/m
1 2mdy, 270,01 11 12

Pregunta A4. (Calificacién mdxima 2 puntos)

Un material transparente de indice de refracciéon n = 2 se
encuentra situado en el aire y limitado por dos superficies planas
no paralelas que forman un dngulo a Sabiendo que el rayo de luz
monocromdtica que incide perpendicularmente sobre la primera
superficie emerge por la segunda con un éngulo de 90° con
respecto a la normal, como se muestra en la figura, determine:

a) El valor del &ngulo limite para la incidencia material-aire y el
valor del dngulo a

Material
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b) El éngulo de incidencia de un rayo en la primera superficie para que el dngulo de
emergencia por la segunda sea igual que él.
Dato: Indice de refraccién del aire ngre = 1

Solucion

a) seng = —4¢ = 05 5 =30 =90 — g - f = 60°

Nmedio

Por construccion a+ B= 90 => a= 30°

b) Calculamos el dngulo de incidencia de un rayo en la primera superficie para que
el dngulo de emergencia por la segunda sea igual que él.

6="%(180-a)-6=75°

0,=90-75=15
Sen (8 ) ngie=sen (B ) Nmedio=>sen (8) =2 sen 15 =>86=31,2°

Ejercicio 5. (Calificacién mdxima 2 puntos)

Al iluminar un metal con luz de longitud de onda en el vacio A= 700nm, se observa que
emite electrones con una energia cinética méxima de 0,45 eV. Se cambia la longitud de
onda de la luz incidente y se mide de nuevo la energia cinética méxima, obteniéndose un

valor de 1,49 eV. Calcule:

a) La frecuencia de la luz utilizada en la segunda medida

b) A partir de qué frecuencia no se observard el efecto fotoeléctrico en el metal

Datos. Valor absoluto de la carga del electrén, e = 1,6x1077C; Velocidad de la luz en el
vacio, ¢ = 3x108 m/s; Constante de Plank, h = 6,63 x 103 Js

Solucion

a)
Eincidente = Eumbral + Ec

hc _ 6,626x10734 3x108
- = Eumbral + 7.2 X 1072% - Eumbral =

- —7.2X 107

Eumbral = 2,1197x107)

2,1197x1071° +2,8384x10~1°
6,626x10734

h x f= Eumbral + Ec,—> f = =6,797x10'"s

b)
2,1197x10~1°

6.626x10-3% 3,199x10M s

Eumbral = h fo— fo=



